B 02, Vorlagen und Informationen
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„Was will ich?“ - „Was kann ich?“ – „Was kann ich damit werden?“ sind Fragen, die im Rahmen der Berufsorientierung auftauchen und auf die Ihr Kind eine Antwort finden möchte.
Mit dem Berufswahlordner erhalten Sie ein Hilfsmittel, dass Ihr Kind mehrere Schuljahre und sogar über die Schule hinaus im Prozess der Berufsorientierung begleitet. Er ist als DIN-A4-Ordner angelegt und ermöglicht Ihrem Kind die Vielzahl von Informationen, Materialien und Unterlagen strukturiert abzulegen. 
Der Einsatz des Ordners erfolgt auf der Grundlage des Schulkonzeptes.
Alle Unterlagen, die relevant für die Berufsfindung sind, werden gesammelt (Kompetenz- und Stärkenanalysen, Material aus dem Berufsorientierungsunterricht, Berufserkundungen, Bewerbungsunterlagen, Qualifikationsnachweise etc.) und machen den Lern- und Entwicklungsprozess Ihres Kindes sichtbar.
Der Berufswahlordner begleitet Ihr Kind in die berufliche Zukunft und erlaubt Ihnen und den beteiligten Akteuren (Lehrkräfte, Berufsberatung etc.) eine individuelle Begleitung und Beratung. Dabei entscheidet Ihr Kind selbst, welche Inhalte es in ein Bewerbungsverfahren mit einbringt.
Den Berufswahlordner können die Schulen über das zuständige Regionale Übergangsmanagement (RÜM) der Landkreise Breisgau-Hochschwarzwald und Emmendingen und der Stadt Freiburg bestellen. Die Landkreise und die Stadt Freiburg kooperieren hier. 
Zusätzliche Arbeitsmaterialien werden über die Homepages der Landkreise und der Stadt Freiburg zum Download zur Verfügung gestellt und in einer gedruckten Handreichung mit Kopiervorlagen angeboten. Diese sind flexibel einsetzbar und haben eine zunehmende Berufswahlkompetenz zum Ziel.
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